

## **МАСТЕР – КЛАСС ПО ТЕСТОПЛАСТИКЕ «ЕЛОЧНАЯ ИГРУШКА»**

Цель: формирование умения использовать возможности соленого теста в совместном творчестве родителей и детей.

Задачи:

- расширить кругозор родителей через ознакомление с историей появления соленого теста, технологическими возможностями этого материала;
- заинтересовать и вовлечь родителей в совместную творческую деятельность с детьми;
- вызвать интерес к лепке;
- создать праздничное настроение.

Материал:

- доски для лепки или kleenka на столы;
- скалки;
- формочки;
- шаблон варежки;
- тесто разного цвета в одноразовых контейнерах;
- стеки;
- коктейльные трубочки;
- зубочистки;
- колпачки от фломастеров;
- бусины/ бисер/ крупа;
- баночки с водой + кисти;
- фольга (для основы);
- елочные игрушки из бумаги с рефлексией;
- фигурки - хлебосольки с пожеланиями.

Участники мастер-класса: дети, родители воспитанников, воспитатели группы.

### **Ход мастер-класса**

Здравствуйте, уважаемые родители!

Спасибо, что нашли время и пришли на сегодняшний мастер-класс. Что такое мастер - класс?

Плюсов много!

Прежде всего, это прекрасная возможность творить и создавать настоящие изделия собственными руками.

Во-вторых, рядом с вами – ваши дети! А совместное творчество с детьми способствует укреплению семейных связей, помогает лучше понять друг друга и сблизиться.

В-третьих, это способствует значительному развитию различных навыков и способностей. Вы получаете новые знания и осваиваете полезные умения. А вы точно узнаете сегодня новые интересные факты!

Итак, начнем! Совершим для начала небольшой экскурс в историю...

Давным-давно люди начали изготавливать хлебные лепешки из муки и воды, обжаривая их на раскаленных камнях. Из теста создавали не только хлеб, но и декоративные изделия. В Германии было принято делать пасхальные и рождественские сувениры из соленого теста, при этом в состав добавляли большое количество соли. Кто знает, для чего? (*обратная связь от участников*)

Вы правы, это делали для защиты украшений от грызунов и насекомых. Соленое тесто также пользовалось популярностью на Руси, и считалось, что любая поделка из него, находящаяся в доме, является символом благополучия и достатка в семье.

Предлагаю сегодня создать небольшую поделку из такого теста для вашего дома.

Но как его сделать, спросите вы? На самом деле, существует много рецептов изготовления теста. Я использую традиционный способ:

- 1 стакан муки
- 0,5 ст соли
- 0,5 ст воды
- Краситель

Инструменты мы используем те, которые найдутся в любом доме (*пригласить кого-то из детей, чтобы вытаскивать предметы по одному из коробки с инвентарем*). Среди них: скалка, чеснокодавка, расчёска, фольга, зубочистки, колпачки от фломастера и др. (*показать каждый предмет*)

Работа с тестом – занимательное занятие, но существует несколько правил работы с ним:

- нельзя использовать блинную муку;
- нельзя использовать крупную соль;
- лучше всего использовать холодную воду;
- соленое тесто хранят в полиэтиленовом пакете или плотно закрывающемся контейнере;
- соленое тесто из полиэтиленового пакета лучше доставать маленькими кусочками, так как комочки теста достаточно быстро покрываются корочкой.

Итак, после лаконичной теоретической части предлагаю приступить к самой лепке. Но прежде разомнем наши пальчики? Как думаете, для чего? (*обратная связь с аудиторией*)

Многие из вас правы! Мелкая моторика рук и уровень развития речи находится в прямой зависимости друг от друга, что установлено уже давно. Поэтому на своих занятиях я всегда использую пальчиковую гимнастику.

Гимнастика для пальчиков.

Месим – месим тесто (мнем правой ручкой)

Есть в печи место (мнем левой ручкой)

Испечем мы каравай (мнем обеими ручками)

Перекладывай давай! (Перекладываем из руки в руку)

Ну, а теперь попробуем изготовить игрушки для новогодней елочки.

(У каждого участника на столе лежит несколько кусочков цветного теста и формочки)

Возьмем комочек теста и раскатаем его с помощью скалки.

Для изготовления елочных украшений из соленого теста вам пригодятся фигурные формочки для выпечки печенья.

С их помощью даже малыш сможет вырезать фигурки из раскатанного пластика теста. Сейчас мы им поручим это ответственное дело!

(Вырезают несколько фигурок)

Обязательно сделаем отверстие для того, чтобы можно было продеть красивую ленточку.

Получившиеся фигурки из соленого теста можно оставить как есть, но еще лучше их украсить.

1. Первую нашу фигурку мы украсим **разноцветными горошинами**.

Можно украсить и бусинками, но в таком случае сушить изделия нужно будет только естественным способом. Кстати, вместо бусинок для украшения новогодних поделок из соленого теста можно использовать разные крупы, специи, сушеные фрукты...



2. Вторую нашу фигурку мы украсим с помощью **коктейльной трубочки** так, чтобы получились ажурные фигурки. Если в отверстия на такой игрушке вставить яркие нитки, то получится очень оригинальное украшение на новогоднюю елочку.



3. Следующий способ довольно прост и понравится любому малышу. Необходимо взять **несколько кусочков теста разного цвета и смешать** их в один комок. Но так, чтобы каждый цвет был виден. Затем раскатываем и вырезаем формочкой. Такие игрушки красивы сами собой. Попробуем?



4. Простой и оригинальный способ украсить изделия из соленого теста - это сделать на них отпечатки. Отпечатки можно делать всевозможными предметами с интересной фактурой, которые вы сможете найти у себя дома (зубочистка, колпачок от фломастера, веточки, ракушки, пуговицы...). Предлагаю малышам достать любой предмет из моего мешочка и украсить им свою игрушку (*сделать отпечаток*).

5. Может случиться так, что у вас нет подходящей формочки. Не беда, ведь вы можете вырезать трафарет из картона и по нему обрезать соленое тесто для поделки. Давайте именно так и сделаем. К примеру, у нас нет фигурки варежки. Ее легко сделать! На картон нанесите контурное изображение варежки, можно за основу взять ручку вашего малыша, вырежьте шаблон, а затем перенесите изображение на тесто, обрезав по контуру стекой.

Получившиеся украшения порадуют ваш глаз после полного высыхания. Вставьте веревочку в подготовленное отверстие и повесьте на свою елочку. Уверена, что такие игрушки станут вашей гордостью и будут напоминать о приятном совместном досуге все выходные дни.

Наша встреча подошла к концу... Как я уже говорила, на рождество русичи обязательно лепили фигурки из соленого теста и, раздаривая родным и знакомым, приговаривали:  
«Пусть у вас хлеб – соль водится, никогда не переводится».

Вот и я хочу подарить каждому из вас такую хлебосольку!

*(на выходе из зала участники забирают маленькую поделку из теста с надписью: удачи, достатка, любви и тд)*